

迈向高质量的“双11”

——写在“双11”的第12年

点燃全民消费热情

60万颗鸡蛋30秒卖空,10万份火锅肉卷1分钟抢光,100万片牛排5分钟内被安排,这是京东“双11”“开门红”活动的火热场景。

民生必需品销售火爆,“家庭型”消费势头强劲。在京东“双11”“开门红”活动前5分钟,粮油米面、饮用水、牛奶、婴幼儿奶粉、纸尿裤成交额同比增长均超过10倍。

“双11”是一个窗口,展现了中国市场活力和消费强劲复苏的态势。一度受到疫情影响的实体零售、同城生活等业态逐渐恢复,城市的人气更旺、更热闹了。

逛商城、吃鸡蛋仔、喝珍珠奶茶、洗剪吹之后做个美容护理……“双11”第一天,银泰百货咄街3万张“吃喝玩乐”券被秒空,仅奶茶就售出了18万杯。

充电式发热羽绒服、量肤定制妆容的“黑科技”美妆产品、仅需短短几步即可根据测试数据提供肌肉训练建议的步态测试仪器……第三届进博会上,一系列“新”“潮”“炫”的进口好物让人目不暇接,这背后是中国消费者对美好生活的新需求、新期待。

“‘双11’不仅要点燃消费者的购物热情,更要增强千万商家的信心。”拼多多副总裁陈秋表示,拼多多引入更多的线下工厂、商家、农民专业合作社参与“双11”,给企业和商家提供辗转腾挪的空间,给消费者更多选择,从而进一步激发消费需求和市场活力。

今年是第12个“双11”,作为疫情后最大消费季,“双11”点燃了全民消费热情,展现了新发展格局下中国市场新活力。第12个“双11”,当“剁手党”向理性消费转变、“薅羊毛”向品质消费转变,迈向高质量发展成为“双11”的应有之意。

价格和品质一个都不能少

俗话说“便宜没好货,好货不便宜”。但对于消费者来说,以最大的优惠力度,抢购到最好品质的产品,才是每年“双11”的终极目标。

在“双11”的某网红直播间里,北京的李女士抢到了价格超值的护肤品,她给记者展示手机里的订单,直播间给出的“冰点价”比“双11”期间的促销价格还要低三成。

“以最简单的方式面向用户,消费者不用做满减计算题,看到的即是最优价。”陈秋介绍,今年“双11”,在手机、家电、数码、美妆、母婴等领域,拼多多将部分产品的补贴力度从销售价格的10%至20%提升到50%至60%。这源自依托平台海量消费数据和人工智能技术,联合全球头部供应链和制造商,让底价好货直达消费者手中,进一步促进

消费公平,带动整体销量。

除了打折的价格信息外,商品品质更受消费者的关注。如今,一个商品品牌的走红,跟消费者口碑的号召力、分享推荐产生了很大关联。

主打年轻化用户群体的社交网站小红书,开辟了“‘双11’避雷攻略”话题,集合了海量网友根据真实体验分享的“避雷”笔记,有的用户常常提问某款产品“适合不适合”“好不好用”,有的用户则会分享测评不佳的产品。

“双11”期间,苏宁推出“全场景”零售,7000余家零售云的县、镇店,60家拼购村、71家拼工厂、35大产业带和各大品牌通过“村播”“厂播”“店播”等形式,以全场景互动,让用户实时体验“源头直采、产地直卖、工厂直造”带来的信任感,更好地贴近消费者需求。

迈向高质量发展

俗话说“买的没有卖的精”。百亿补贴、预售、整点秒杀、跨店满减、分期免息、助力红包……无论线上线下,“双11”的各种促销规则和玩法都令人眼花缭乱、应接不暇,而消费者吐槽商品质量、售后服务的各种段子也是层出不穷。

当“双11”步入第12个年头,规范秩序势在必行,迈向高质量发展方能长远。

近日,市场监管总局等三部门联合召开规范线上经济秩序行政指导会,明确提出九个方面要求,其中,跟消费者密切相关的内容包括:杜绝刷单、刷评、炒信等失信造假行为,不得发布浮夸的直播带货“战报”虚增流量;严格落实产品质量责任;加强对虚假打折行为的管

控;依法落实网购七日无理由退货、产品“三包”等规定,积极探索消费者权益保护制度创新。

中国人民大学公共管理学院教授许光建表示,从拉动消费、恢复经济的角度来说,“双11”有其与时俱进的特殊性。消费者狂欢购物“双11”,既要量力而行,理性消费,绕过商家套路,也要擦亮双眼,注重维权,合法自我保护,真正抓住这场购物节带来的优惠红利。

商务部国际贸易经济合作研究院院长顾学明认为,迈入新发展阶段,数字经济将催生新的增长点,为扩大内需提供规模可观的增量;同时有助于开拓国际市场,引进国际优质资源,更好满足人民的美好生活需要。

(据新华社北京11月11日电)

著作权法修改 2021年 6月1日起施行

据新华社北京11月11日电(记者白阳 史竞男)作品被抄袭打官司维权值不值?几秒钟的短视频受著作权保护吗?……创作者的这些顾虑,新修改的著作权法作出了明确回应。

11日,十三届全国人大常委会第二十三次会议表决通过了关于修改著作权法的决定,自明年6月1日起施行。修改后的著作权法完善了网络空间著作权保护的有关规定,特别是大幅提高侵权法定赔偿额上限和明确惩罚性赔偿原则等,为创作者们维护自身合法权益进一步“撑腰”。

著作权维权“得不偿失”,是当前著作权保护的一大难点。新修改的著作权法规定了一系列惩罚措施,大幅提高了侵权违法成本。对于故意侵权,情节严重的,可以适用赔偿数额一倍以上五倍以下的惩罚性赔偿。权利人的实际损失、侵权人的违法所得、权利使用费难以计算的,由人民法院根据侵权行为的情节,判决给予五百元以上五百万元以下的赔偿。

新修改的著作权法还对“作品”的定义作出了调整,将现行法律中“电影作品和以类似摄制电影的方法创作的作品”的表述修改为“视听作品”。这意味着著作权保护的围进一步扩大,网络短视频等新类型作品将获得有力的法律保护。

辽宁: 严禁教师 在微信群 QQ 群 布置家庭作业

据新华社沈阳11月11日电(记者王莹)为进一步规范中小学教育教学行为,减轻中小学生学习过重课业负担,辽宁省教育厅10日下午发布《辽宁省义务教育阶段学生作业管理“十要求”》,对学校布置作业内容、形式和总量提出了明确要求。

文件要求,学校必须控制作业总量。教务部门、年级组长、班主任分别协调统筹学校、年级、班级各学科教师科学合理布置作业,把握作业内容、形式和总量。学校要明确规定合理充足的学生自习课时间,严禁无故挪用、挤占。

文件要求,教师必须精准布置作业,亲自批改作业。小学一、二年级不布置书面家庭作业,小学其他年级家庭作业总量不超过45分钟,初中家庭作业总量不超过60分钟。严禁教师在微信群、QQ群等布置家庭作业。对于不按时亲自批改作业的教师,一律取消职务晋级、评先评优资格,学校校长取消评先评优资格。

在家校互动方面,建议家长要做好学生家庭作业的督促落实,做好学生校外体育活动安全保护教育工作,促进学生身心健康。同时要培养学生养成良好的学习生活习惯,小学生每天睡眠时间不少于10个小时,初中生不少于9个小时。家长要控制学生电子产品使用时长,防止学生沉迷网络。



我国首个一次建成的城市内环高架桥转体成功

据新华社北京11月11日电(记者齐中熙)记者11日从中国铁建股份有限公司获悉,山东省济宁市主城区内环高架重达18000吨的转体桥成功跨越新兖铁路,标志我国首个一次建成的城市内环高架桥建设

取得突破。

由中铁二十五局承建的该转体桥主跨120米,主墩位于铁路北侧,桥面宽度29.9米,长120米,净高度9.9米,转体角度81.81度,其所跨越的新兖铁路平均每15分钟就有一趟

列车通过,对转体桥梁合龙的精度要求极高。中铁二十五局该项目经理张志华表示,转体过程中,施工方联合专家组合理编制施工方案,采取搭设支架一次浇筑成型施工工艺,大大缩短了施工工期。